

Дело за руководителями

ШМАКОВО, 3 февраля. (По телефону). С каждым днем все быстрее приближается горячая пора весеннего сева и тем труднее представить себе колхозы, выполняющие работы, которые надо было закончить в октябре, самое позднее—в ноябре прошлого года. Такими являются колхозы имени Жданова, Шмаковского сельсовета. По плану подготовки к весне в первую очередь надо было засыпать 580 центнеров шишки на семена, 300 центнеров овса, не менее 10 центнеров ячменя, всего надо засыпать для посева на площади 896 гектаров 1041 центнер зернобобовых культур и т.д., тем не менее, колхозные склады все еще пусты, не потому, что нет семян,—семена в колхозе намолочено достаточно, —но засыпано из 1041 центнера только 0,72 центнера льна. Остальные семена лежат на полях, под снегом.

И на семена, на все хватит, —решает председатель колхоза Извеков. Зерно, находящееся под открытым небом, портится. Но председатель колхоза Извеков и бригадир Ревякин настолько привыкли к творящимся в колхозе безобразиям, что даже пытаются "доказать", что зерно в ворохах хранится чуть ли не лучше, чем в складе.

Эти горе-руководители из накопленных 450 центнеров картофеля засыпали на семена только 53 центнера, а больше 100 центнеров поморозили. Этот картофель до сегодняшнего дня лежит открытым на колхозном поле в кучах. Заморозили также много овощей: капусты, брокколи. И это считают руководителями колхоза в порядке вещей. Больше того, Извеков и Ревякин за последние два месяца ни разу не были в поле и не знают, как там обстоит дело.

Справедливо возмущаются такими порядками честные колхозники, как Игнатий Ермолов, Елена Грачева, Кузьма Извеков, Владимир Курдов и десятки других. Ведь каждый из них вложил

много труда в общественное дело. Сейчас, в суровые дни войны, эти люди самоотверженно работают, чтобы дать как можно больше продуктов Красной Армии и промышленным центрам. Но досадно, когда в колхозе есть еще такие люди, как Вера Кононова, Анна Курдова, которые лето и зиму отсиживаются дома. Несмотря на это, они пользуются одинаковыми правами с честными колхозниками.

Труд в колхозе организован правильно. Четыре дня тому назад заковыкали молотью шишки, комбайны вполне исправны. Но руководители этого не сделали. Четыре дня больше половины людей в колхозе бездельничают, например, вчера и позавчера работало из 119 трудоспособных только 30 человек и все были заняты на подсобных работах, а семенах никто не работает и трудно сказать, когда они будут завезены в амбары и очищены.

—Нехватает саней, оправдывается председатель колхоза.

Действительно, на 21 лошадь имеется всего 8 саней и сбруя не более, чем на 9-10 лошадей. В колхозе есть два плотника Алексей Матвеевич Конопов и Владимир Дмитриевич Куллов, которые могут сделать любые сани, более того, могут сделать любую самую тонкую столярную работу. Но председатель колхоза не использует этих людей. Мастерская не отапливается, материалы не заготовлены, поэтому пехватают саней.

Такая же история со сбруей. Есть в колхозе конопля, дело за небольшим: замочить ее коноплю и обработать, вот и сбруя будет. Но никто за это дело не берется. Не готовятся к севу и сельскохозяйственный инвентарь. Кузница с самой осени на замке,

Надо сказать, что все возможности в колхозе им. Жданова есть налицо, дело только за работой, за руководителями.

Е. Славников.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Семья красноармейцев Басина, Вантугова, Сумачева, Нильес и другие получили государственные пособия в горсобесе—более тысячи рублей каждая. Кроме того, красноармейцам гореобес выдал единовременного пособия 1341 рубль.

Л. Строк.

Директор хлебообщества тов. Набоков за привлеченную бдительность работников Ленинградской, Минской и Минской областей благодарен за заслуги в снабжении и трудовые книжки.

В средней школе № 12 с ноября прошлого года работает школьный лекторий под руководством ученика отряда Тамаркина. Лекторий отличники учебы Моргурова, Алексеев и другие, всего 32 человека выступили с лекциями: "Владимир Ильин", "Октябрьское вооруженное восстание", "Расовая теория немецкого фашизма" и другие. На лекциях присутствовало 3169 человек.

О. Лимарь.

На бывшем девятом наборательском участке организован агрономический кружок для домохозяйств 156 домохозяйств в этом кружке настойчиво научают сельское хозяйство, они в дни весеннего сева решили работать в колхозах. Кружком руководит агроном тов. Дмитриева.

По решению исполнкома горсовета значительно расширены детские сады города. Некоторые сады будут работать круглогодично.

"Любите сельское хозяйство", таким лозунгом сопровождается фотографии, организованная выставка в школе № 10. Здесь имеются экспонаты Всесоюзной сельскохозяйственной выставки по земледелию, инвентарю, другим отраслям сельского хозяйства.

Н. Кошелев.

Будущие квалифицированные кадры

В передовых школах района учащиеся настойчиво и повседневно изучают сложные сельскохозяйственные машины, инвентарь, овладевают агротехническими знаниями, готовятся в горячие дни весеннего сева оказать реальную помощь колхозам в завоевании высокого сталинского урожая. Трактор и комбайн изучают 177 учеников и агротехники 213 школьников.

Механики 7 консерватории тов. Корзинин почти ежедневно рассказывают ребятам о тракторе, комбайне и боевых танках и танкостах, громящих немецкие орды на фронтах отечественной войны. Большую часть занятий с учащимися он проводит в мастерской непосредственно у трактора. Овладевают сложной машиной как можно быстрее стремятся все школьники. Ученики-отличники Лаштев, Севастянов, Васильев и другие приобрели учебники и в свободное время от уроков бывают мастерских, помогают трактористам в ремонте.

Успешно проходят занятия по изучению трактора в Введенской средней школе, где пре-

подавателем является опытный тракторист тов. Тетерин. Здесь все ученики отнюдь изучили двигатель, умеют ездить на машине, знакомятся и с принципами тракторного инвентаря. В Шмаковской школе комбайнеров. Ушаков образцово организовал учебу, большинство его учеников получают только отличные отметки. Вместе с учащимися в Надеринской и Менчиковской школах в специально организованных кружках овладевают трактором все преподаватели.

С желаниями учащихся овладевают и агротехническими знаниями. В Мало-Чусовской школе преподавателем по агротехнике является биолог тов. Широких. В прошлом году кружок юннатов, под руководством тов. Широких проводил много опытов по выращиванию овощей и плодов. Очень интересен опыт по выращиванию картофеля. На опытном участке сажают саженцы в лунку по 50 граммов картофеля и наладить образцов.

тогофеля. И там, где была проведена подкормка, каждая лунка дала 7 килограммов картофеля, а где подкормка не производилась, получены урожай по 2 килограмма с лунки. Эти опыты будут производиться и в нынешнем году. Уже сейчас учащиеся заготавливают семена, минеральные удобрения, сельскохозяйственный инвентарь и т. д.

Наряду с успехами имеется еще много недостатков. В Мало-Чусовской школе большое количество учеников изъявили желание овладеть трактором и комбайном. Директор школы неоднократно обращался с просьбой к директору Шкодинской МТС тов. Попову выделить руководителя кружков, но просьбы не дали результатов.

Директор Шкодинской средней школы тов. Хадыкова до последних дней не могла организовать агротехническую учебу. Она свою бесполезность в этом деле объясняет отсутствием «программы». Не организованность в этом деле нестерпима, учебу нужно во всех школах наладить образцово.

Первые результаты

За последнее время первичные партийные и профсоюзные организации, работники суда и прокуратуры провели большую работу, привлекающую все население города развернуть патриотическую борьбу со злыми врагами советского строя спекулянтами. Работники прокуратуры и суда выступали с докладами о борьбе со спекуляцией на 25 рабочих собраниях, на предприятиях и в учреждениях нашего города.

Эти первые результаты ни в коем случае не должны увлечься патриотические, профсоюзные и советские организации. Нужно беспрецедентно вести борьбу со спекулянтами.

Следует как можно больше привлекать к торговле колхозы нашего и соседних районов, а базарному комитету нужно установить контроль за торговлей всеми продуктами питания.

Еще неудовлетворительно работают наши заготовительные и торгующие организации. Контора Торгпредснаба (директор тов. Жеванов) плав заготовки картофеля выполнила только на 70 процентов, а по овощам на 64 процента. Недовыполнены план заготовки картофеля и овощей Челябинскогор, Райтрансдороги и другие торгующие организации города.

Была общественность должна повседневно помогать в улучшении торговли в городе, оказывать содействие органам прокуратуры, суда и милиции в привлечении спекулянтов в ответственности, как злых врагов советского народа.

И. Куклин, горпрокурор.

ДЕЗЕРТИР ПРИВЛЕЧЕН К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Могильников ранее уже был суджен по Указу от 26 июня 1940 года за нарушение трудовой дисциплины. Отбыл наказание, но снова хотел дезертировать с производством. 2 января Могильников не вышел на работу. 30 января представил справку о болезни. При про-

верке оказалось, что дезорганизатор производства подделал справку и пытался уйти от ответственности. Военный трибунал, расследовав дело, приговорил дезертира Могильникова к 8 годам тюремного заключения.

Н. Т. Кусанов, военный прокурор.

Ответственный редактор В. Журавлев.

Кинотеатр „ПРОГРЕСС“

5 февраля и ежедневно демонстрируется звуковой фильм

„Танкер Дербент“

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 часов.

Касса работает с 2 1/4 часов дня.

Заводу „Уралсельмаш“ ТРЕБУЮТСЯ:

токари, слесари, фрезеровщики, кузнецы, электротокарники, плотники, вязчики, грузчики, литеィйщики, формовщики, заливщики, выборщики, обрубщики, шорники, подсобные рабочие, инженеры и техники по машиностроению, экономисты.

Завод производит набор взрослых учеников для обучения специальностям: токаря, слесаря и др. На время обучения ученикам выплачивается зарплата в размере 150 рублей в месяц. Срок обучения 1 1/2-2 месяца. Обращаться в отдел кадров завода.

Школа ФЗУ завода „Уралсельмаш“ Производит набор учащихся

на специальность СЛЕСАРЬ. Срок обучения—3 месяца. Учащиеся обеспечиваются стипендиями в размере 130 рублей в месяц. Принимаются лица обоего пола не моложе 16 лет, имеющие образование не ниже четырех классов. Для поступления требуются следующие документы: метрический выписка или паспорт, справка об образовании, справка о состоянии здоровья, антитуберкулезная, фотографии и две фотокарточки. Обращаться: Куйбышева, 4, школа ФЗУ.

5-3 требуется инструктор токарного дела. **Дирекция.**

Адрес редакции: гор. Курган, Челябинской области, Верхегорская ул., № 58, Телефоны: Редактор—0-77, Секретарь—0-79, Общий и отдел объявлений—0-20. Подписанная цена на газету: на месяц—2 р. 55 коп., на 3 мес.—7 р. 65 коп., на 6 мес.—15 р. 30 коп., на год—30 р. 60 коп.

FBI 8592 Курганской типографии Челябинской полиграфии. Тираж 4500. Зак. 300.